

开栏语:

浙江是特种设备大省。截至2015年底,全省拥有的特种设备约占全国总量的十分之一,数量居全国第三。近年来,浙江省特种设备检验研究院以科技发展为手段,以强大的实验室为依托,以“超强的责任心”为理念,以“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能攻关”的精神为支撑,围绕“优服务、重规范、强能力、保安全、争一流”15字工作方针,全面保障特种设备安全、服务特种设备产业、助推节能减排,为全省特种设备安全运行做出了突出贡献。从今天开始,本报推出“服务创新看特检”专栏,通过这个窗口和大家聊聊,浙江特检人如何用智慧和汗水倾力服务民生,推动特检事业又好又快地发展。



电梯质量有问题?一纸“鉴定”定纷争

浙江省特检院质量鉴定中心助力司法公正

Z 本报记者 陈赛男

本报讯 详细的勘验记录、专业的技术分析、客观的鉴定意见……产品出现质量争议,一纸“鉴定”往往能成为一场官司的关键证据。浙江省特种设备检验研究院产品质量鉴定中心便是这样一个单位,在诸多涉及产品质量争议的诉讼中给出鉴定报告,为司法机关处理案件提供有力的技术支持。

2015年上半年,辽宁某小区的16台电梯出现质量争议,在当地引起了较大的社会影响。正当案件陷入僵局时,当地法院委托浙江省特检院质量鉴定中心对电梯设计及质量是否符合合同约定和国家标准,以及是否存在安装质量问题进行鉴定。

受理委托后,质量鉴定中心迅速组织专家组拟定鉴定方案,赴现场对16台电梯分别进行实物勘验、试验检测和技术分析,最终得出专业的鉴定意见,为法院判案提供了有力的技术依据。

类似的案例在质量鉴定中心数不胜数。记者了解到,随着人们维权意识的增强,近年来质量鉴定中心受理的委托逐年增加,其中来自法院、公安机关等部门委托的司法鉴定比重最高,占85%以上。在法院审判中,这些司法鉴定意见的采信率达到95%以上,尤其是特种设备司法鉴定

的采信率更是达到了99%。

正因为如此,2014年浙江省特检院质量鉴定中心同时入驻浙江法院、江苏法院对外委托鉴定机构电子信息平台,为当地的质量鉴定工作提供强有力的支撑。“如此高的采信率和影响力,当然离不开我们的鉴定质量。”省特检院质量鉴定中心主任徐伟国说,为了提高鉴定质量,省特检院在人、财、物的投入上下足了功夫。

“专业的技术支持,需要专业的人才和专业的设备,而这些正是我们的优势。”徐伟国介绍说,质量鉴定中心目前已拥有500多人的专家库,涵盖机械、机电、热能、材料、化学等专业,形成了一支富有特种设备检验经验、高职称、高学历、跨行业的专业团队。同时,浙江省特检院先后配备了千余台(套)具有国际领先水平的高精尖仪器设备,设备资产近8000万元,是目前国内拥有资质项目能力最多的特种设备检验检测机构之一。

如果说,过硬的鉴定质量是获得委托对象认同的关键,那么,高公信力正是委托对象选择的重要标准。

“第三方产品质量鉴定技术机构”是质量鉴定中心的发展定位。徐伟国说,质量鉴定中心绝不接受单方当事人委托,每一次沟通交流都遵循当事人双方意愿……这些正是质量鉴定中心一直遵循的“公开、公平、公正”准则使然。目前,质量鉴定中心在浙江省乃至国内都具有较高的知名度和信誉,受理的鉴定委托更是覆盖全国各地。



远离邪教 共创平安

宁波启动“护航G20反邪教宣传月”活动

Z 通讯员 罗立川 方勇 摄

近日,宁波暨慈溪市“护航G20反邪教宣传月”活动正式拉开帷幕。当日,慈溪市各镇(街道)、防范处理邪教成员单位和各界群众、平安志愿者、学生代表等共500多人参加了活动。现场还举办了以“崇尚文明、远离邪教,共创平安慈溪”为主题的文艺演出和反邪教知识有奖问答活动。



有一丝希望就别放弃 这句话暖了老孙的心

Z 通讯员 朱敏锐

本报讯 6月12日,绍兴柯桥区公安局齐贤派出所意外收到了一张12345市长热线的交办单,而起因竟是出警民警的一句话。

事情还得从6月6日说起,年仅22岁的小孙在柯桥家中自杀,等到父母发现时,小孙的脉象已十分微弱,看到儿子一动不动的模样,老孙和妻子顿时觉得头晕眼花、手足无措,邻居立即帮忙报了警。

没多久,齐贤派出所民警赶到,得知老孙曾给小孙做人工呼吸,但小孙没有反应,全家人都陷入了迷茫和悲伤。

“只要还有一丝希望,就不要放弃。”民警鼓励老孙重新振作,继续对小孙做人工呼吸,同时,民警配合着按压小孙的胸部,做心肺复苏。10多分钟后,120急救车赶到。期间,民警与老孙一刻也没有停下,全力实施抢救。

最终,小孙还是因抢救无效离开了人世,但民警的鼓励与帮助深深地印在了老孙的心里。由于不知道民警的姓名与警号,6月11日,老孙拨通了12345市长热线,希望通过这种方式向民警表示感谢。

齐贤派出所教导员在接到这份交办单后,找到了当时的出警民警盛皇勇。对于当日的处警,盛皇勇记忆犹新,可他没有想到老孙会一直记得。

法庭发出司法建议 市场着手经营登记

Z 通讯员 鹿轩

本报讯 日前,温州市鹿城区法院收到了温州黄龙市场的回音,市场方面已经着手研究完善管理措施。这一结果源于鹿城法院的一次司法建议。

近年来,鹿城区法院西郊法庭发现买卖纠纷类案件数量激增,经过总结梳理案件特点,发现温州黄龙各大市场的商铺普遍存在结算凭证混乱及挂名经营的情况(实际经营人并非商铺承租人或登记的个体户),这种不规范的经营模式将损害买卖各方的合法权益,造成市场混乱,加剧矛盾纠纷。

为此,西郊法庭与上述市场联系并发出司法建议,建议市场管理者建立严格的市场准入制度,在市场经营的经销商应办理合法的入驻经营手续,尽量避免挂靠经营;同时规范交易行为,鼓励买卖双方订立书面购销合同;此外,统一市场交易凭证,避免因凭证缺失致使合同是否履行真伪不明及确认债权债务数额依据不足等问题。

市场主管部门收到函件后,积极回应,开始着手研究采取经营登记制度、制作统一的交易凭证等措施。

专项行动多管齐下 打造防线保障用电

Z 通讯员 徐大元

本报讯 日前,桐庐县供电公司积极开展变电站防外破专项行动,打造防汛、外围设施、防人为破坏三道防线,筑牢变电站防外破“铜墙铁壁”。

该公司组织人员对变电站周边树木和广告牌等影响电力设施安全运行的情况进行摸底排查,主动与相关单位联系,进行安全教育,积极配合整改。同时定期开展巡视,掌握变电站外围情况的动态信息,净化变电站外围环境。此外,公司对变电站安保人员和运维人员进行专项培训,明确工作职责和处置方法,及时查漏补缺。

爱心读物送给你

通讯员 陶静 杨玉墀 摄

暑假即将到来,由共青团新昌县委发起的“亲子共读·书香家庭”爱心公益活动拉开序幕。据悉,通过“爱心众筹”的形式,该活动已筹集到43080元赠书公益金。日前,共青团新昌县委购买了2600册读物,赠送给当地四所中学的全体七年级学生。



Z 通讯员 周希佳

6月13日,中国信达(浙江)2016不良资产投资论坛在杭州举办。本次论坛顺应时下“三去一降一补”,供给侧改革等经济形势,吸引了来自全国各地的专业资产管理公司、海外著名不良资产投资机构、境内领先民营企业投资者以及国内三大金融资产管理公司、省内外地方资产管理公司代表等不良资产行业人员参与,共同研讨不良资产市场未来发展趋势与投资机会,交流不良资产创新处置方式与操作模式,分享不良资产行业投资经验。

在本次论坛上,中国信达浙江分公司精心挑选了一批具有抵质押物的“优质”不良债权资产,通过微信公众账号面向社会集中招商推介。此次招商推介的资产分布浙江全省各地,部分抵押物位于一线城市核心区域,抵押物形态涵盖住宅、写字楼、工业厂房、土地等各类型不动产,有利于发挥民间力量对土地房产等资源进行二次优化配置。

据了解,本次论坛旨在为各类型不良资产投资者、第三方信息与服务机构、淘宝网等不良资产行业参与者创造一个开放互动的交流沟通平台,探讨不良资产综合经营的分工与合作。活动现场,中国信达浙江分公司详细介绍了目前不良资产行业各种业务合作模式,为各类投资者提供

中国信达浙江分公司举办投资论坛 前瞻不良资产发展 开启另类投资渠道

多元的业务合作途径。论坛还邀请了金融专家学者、境内外行业专家与投资者分享行业发展最新资讯、研究市场热点,共同探讨如何更好地参与国家供给侧结构性改革、僵尸企业市场出清等政策,利用市场化手段支持去库存、去产能,同时获取合理的投资收益。

论坛主办方相关人士表示,本次论坛是去年不良资产招商峰会的升级版,除了把不良资产推介给投资者之外,更重要的是与广大不良资产投资者从宏观上探讨行业发展,从实务上探讨不良资产经营具体操作。

接下来,中国信达浙江分公司将围绕国家改革需要与投资者需求,探索更多形式的不良资产业务合作模式,充分发挥市场与社会各界资本的力量,形成助力国家供给侧结构性改革、浙江产业结构转型升级的合力。同时,公司还将在与阿里巴巴集团合作的基础上,在新型不良资产管理业务、金融产品开发设计、大数据应用、综合金融服务等方面开展全方位、多层次的合作,进一步促进传统金融与互联网的融合。

对于新形势下金融市场与不良资产投资机遇,浙江大学教授金雪军在论坛中指出,经济发展有其必然波动性,呈现出明显的周期性特点;对于不良资产这样一个特殊的投资品种,准确把握投资时机,通过合理的管理与处置手段,能够实现较为理想的逆周期投资收益,具有另类资产配置的独特价值。